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Malíř, sochař, ilustrátor a výrazná osobnost české výtvarné pedagogiky. Tím vším byl
zlínský rodák Boris Jirků. Vedl mimo jiné i výuku figurální kresby a malby na Fakultě
designu a umění Ladislava Sutnara ZČU v Plzni. Kolegové vzpomínají i na jeho smysl pro
humor.

Ve věku nedožitých 71 let zemřel umělec a pedagog Boris Jirků. Zprávu potvrdil jeden z jeho
blízkých spolupracovníků z plzeňské Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara (FDU). Právě tam
Boris Jirků v posledních letech vedl výuku figurální kresby a malby a současně působil také jako
vedoucí a garant magisterského a doktorského studia klasických médií na Fakultě výtvarných umění
Akademie umění v Banské Bystrici.

Boris Jirků byl navíc iniciátorem a dlouholetým organizátorem mezinárodního projektu FIGURAMA,
který představuje studentské práce z patnácti univerzit v Evropě a USA a dlouhodobě mapuje
přístupy k figurální tvorbě. Sám se věnoval kresbě, malbě, grafice, ilustraci, dřevěné a kovové
plastice a výtvarným realizacím ve veřejném prostoru. Zúčastnil se také desítek kolektivních výstav
doma i v zahraničí a jeho rukopis – dynamická figura, energická linie a výrazná barevnost – je
nezaměnitelný.

Kresba byla pro Borise Jirků nejen technikou, ale i filozofií a způsobem poznání světa. Podle kolegů z
FDU se studentům věnoval s neúnavnou energií, pečlivostí i s humorem. Jeho odkaz tak spočívá
nejen v uměleckých dílech, ale především v inspiraci a vedení generací výtvarníků, kteří měli štěstí
jej poznat.

Boris Jirků se narodil 10. dubna 1955 ve Zlíně. Vystudoval Střední uměleckoprůmyslovou školu v
Uherském Hradišti a Akademii výtvarných umění v Praze v ateliéru profesora Arnošta Paderlíka.
Významnou část svého profesního života pak spojil s výukou figurální kresby a malby. Než začal
vyučovat na ZČU v Plzni, působil sedmnáct let na pražské Vysoké škole uměleckoprůmyslové, krátce
také jako její rektor.

https://info.zcu.cz/Zemrel-umelec-a-pedagog-Boris-Jirku--bylo-mu-70-let/clanek.jsp?id=9051

https://info.zcu.cz/Zemrel-umelec-a-pedagog-Boris-Jirku--bylo-mu-70-let/clanek.jsp?id=9051

